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  أحسج نػر الجيغ السيشجسالجكتػر 

 

 

 السػادالحجيج مَمِظُ كل 

 )صجر ىحا السقال بالمغة الانكميدية في العجد الخابع(

الحجيج ، ىحا السعجن الخائع الحي يحسل أحج أسخار الخمق ، ىػ 

لا عجب أن العرخ  بسقاييذ عجيجة أىع مادة معخوفة للإندان. و

عمى  قج أحجث  تغييخات جحرية الحجيجي الحي وصف مشح بزعة آلاف مغ الدشيغ في التاريخ البذخي ،

 حزارات بأكسميا.

قبل السيلاد في تخكيا الحالية، وكحلظ في مشصقة شخق البحخ  0811و  0011بجأ العرخ الحجيجي بيغ 

عذاق السعادن ، ويقال أن  حتى يػمشا ىحا ، لا يدال الفػلاذ الجمذقي مذيػرًا بيغ، والأبيس الستػسط

   الخومانية كان حادًا بسا يكفي لقصع الخير في الجػ.الديف السرشػع في دمذق خلال فتخة الإمبخاشػرية 

جاء تعخف البذخ السبكخ بالحجيج مفيجاً، فانبيخ عمساء الآثار في البجاية عشجما أدركػا أن خشجخ 
    .( لأن عيجه كان جيجًا في العرخ البخوندي 0مقبخة تػت عشخ آمػن مرشػع مغ الحجيج ، )الذكل 

 
 (  خشجخ تػت عشخ آمػن 0) الذكل                    

ىحا وخمرت الأبحاث اللاحقة إلى أنو ليذ فقط خشجخ السمظ تػت عشخ آمػن، ولكغ أيزًا جسيع 
السرخية    جاءت مغ الدساء، والتخجسة العرخ البخوندي  السػاد السرشػعة مغ الحجيج والتي تعػد إلى
 . "والدػمخية لمحجيج تعشي "معجن مغ الدساء

https://translate.google.com/translate?hl=ar&prev=_t&sl=en&tl=ar&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Bronze_Age
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 عذخ مع بجاية الثػرة الرشاعية.التاسع القخن  لع تكغ جػدة ىحه الدبيكة متصابقة إلا بعج أواخخ 

الحي يجعل ىحا السعجن سششاقر في ىحه الػرقة القريخة بعس خرائز الحجيج، ونكتذف ما 
 .جدءًا أساسيًا مغ حياتشا عمى الأرض

 الحجيج في الصبيعة -1

مثل معطع السعادن ، يػجج الحجيج في الصبيعة)كغيخه مغ السعادن(، فيسا يدسى بالخامات، مسا 
 يعشي أنو متحج مع عشاصخ أخخى.

والديميكا والفػسفػر تأتي خامات الحجيج في صػرة صخػر وتخبة تحتػي عمى شػائب مثل الكبخيت 
تأتي خامات الحجيج في مجسػعة متشػعة مغ الألػان مثل الخمادي الجاكغ، والأصفخ الفاتح، و   .والكخبػن 

 . والأرجػاني الجاكغ أو الأحسخ الرجئ

                      
 خامات الحجيج في الصبيعة (0الذكل )                         

ومع ذلظ ، مغ حيث الإنتاج ، فإنو   .السعادن وفخة عمى سصح الأرض بعج الألسشيػمالحجيج ىػ ثاني أكثخ 
  .يحتل السختبة الأولى في القائسة

  .ولا عجب أن نخا في كل جانب مغ جػانب حياتشا .يتع إنتاج ما يقخب مغ ممياري شغ مغ الفػلاذ كل عام

  .الأجيدة السشدلية ، عمى شكل الفػلاذيتػفخ الججيج مغ السشازل إلى الديارات والدفغ وإلى كل 
وىكحا مغ الرعب تخيل العير بجون الحجيج ،ولكغ مغ الرعب أيزًا تخيل أن البذخية عاشت بالفعل 

لحدغ حظ  لمبذخية ، يتع إنتاج معطع الحجيج عغ شخيق  بجونو لسلاييغ أو ربسا بلاييغ الدشيغ...و 
  .التعجيغ الدصحي، مسا يجعمو سمعة أرخز
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جان التي لجييا أعمى إنتاج لمحجيج وكحلظ احتياشي مشو ىي أستخاليا والبخازيل والريغ وروسيا البم
وفي بعس الأماكغ مثل ىحا السػقع في البخازيل حيث  يتع تقجيع جبال مغ خامات الحجيج كيجايا  .، وأوكخانيا

   . جاىدة لمسعالجة دون السخور تحت الأرض

 
 فى البخازيل S11Dمشجع فالى العسلاق لخام الحجيج  (3الذكل )

 مغ الحجيج إلى الفػلاذ -2

الحجيج في حج ذاتو معجن ناعع لمغاية ، وقابل لمصخق، ولكغ عشجما يقتخن بكسيات صغيخة ججًا مغ 
السثيخ للاىتسام ىػ أن عسمية صيخ الحجيج لتشقيتو وجعمو قابلًا و   .الكخبػن يسكغ أن يربح شجيج الرلابة

  .لمتصبيق، ىي بالرجفة نفذ العسمية اللازمة لإضافة الكخبػن 

اعتقج القجماء أنيع صيخوا الحجيج عغ شخيق التدخيغ لمحرػل عمى الحجيج الشقي، ولكغ ما كانػا 
 يحرمػن عميو أحياناً عشج استخجام الفحع كان في الػاقع صمبًا.

 
 الصخيقة القجيسة لريخ الحجيج (4الذكل ) 
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   .٪0٪ و 1.5الآن أن الفػلاذ ىػ أساسًا مغ الحجيج بشدب مغ الكخبػن تتخاوح بيغ نحغ نعمع 
تع تصػيخ عسمية إضافة وإزالة الكخبػن لإنذاء السديج السشاسب لمتصبيقات السشاسبة في  ضل ضخوف بحيث 

  .جةالقخن الثامغ عذخ بػاسصة مرانع في السسمكة الستح خاضعة لمخقابة، وقابمة لمتكخار، في أواخخ
وكانت الجائدة الأولى ليحا التصػر الججيج ىي أول جدخ فػلاذي فػق نيخ سيفيخن في مجيشة تيمفػرد 

   بالسسمكة الستحجة، ولا يدال يدتخجم حتى اليػم بعج ما يقخب مغ مائتيغ وخسديغ عامًا .

 
 جدخ أبخاىام داربي في السسمكة الستحجة  (5الذكل ) 

استخجاميا لبشاء الجدخ الأول مصبقة اليػم في العجيج مغ البمجان  لا تدال نفذ التقشية التي تع

  ولكغ بالتأكيج مع تعجيلات أكثخ تصػراً.

 اليػم ، تحتل الريغ السختبة الأولى في قائسة إنتاج الحجيج الرمب تقخيبًا. 

 الحجيج: السجافع عغ كػكبشا مغ الخياح الذسدية -3

   .علاقة بػجػدنا ، تحت سصح الأرضتكسغ الأىسية الحقيقية لمحجيج ، الحي لو 

 0001كمع ن ليا نػاة أعسق نرف قصخىا  6378الأرض إذا قسشا بتبديصيا عمى أنيا نرق كخة قصخىا 

 كمع، مرشػعة في الغالب مغ الحجيج وبعس الشيكل. 
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درجة مئػية وىي أعمى مغ نقصة انريار الحجيج  5011المب الجاخمي في حالة صمبة عشج درجة حخارة  

  .  مميػن ضغط جػي  3.6درجة مئػية، ولكشيا تطل صمبة بدبب الزغط الجػي البالغ  0538لبالغة ا

أما  المب الخارجي الأكبخ مغ الشػاة الجاخمية فيػ يستج إلى أكثخ مغ نرف السدافة مغ مخكد الأرض إلى 

  .الخارج، مرشػع في الغالب مغ الحجيج السشريخ

الحجيج الثقيل ندبيًا في المب وما يكسغ في القذخة ، يقجر العمساء أن ثمث ونطخًا لػجػد ىحه الكسيات مغ 

        .إجسالي كتمة الأرض مرشػع مغ الحجيج

  

 
 شبقات الأرض كسا يرػرىا العمع (6الذكل ) 

  .بقجر ما نعتسج عمى الحجيج في الحياة اليػمية ، فإن وضيفتو في قمب الأرض أكثخ إثارة للاىتسام

  .مساء أن المب الحجيجي كمو كان مشريخًا في بجاية الخمق قبل بزعة مميارات مغ الدشيغيعتقج الع
يشسػ ف . تبخد الأرض لأنيا أكثخ سخػنة مغ الفزاء السحيط بيا وبشاءً عمى قػانيغ الجيشاميكا الحخارية ،

وتجويخه بدخعة،  فيتع المب الرمب الجاخمي بذكل أكبخ حيث يتجسج مسا يتدبب في تجفق الحجيج السشريخ 
نقل الحخارة إلى الخارج لتخخج في الشياية مغ الأرض كسا لػ كانت تتشفذ  ىحه الطاىخة تخمق السجال 
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السغشاشيدي الحي يحيط بالأرض. ومغ السثيخ للإىتسام أن ىحا السجال السغشاشيدي ىػ ما يحسي كػكبشا 
   مغ الخياح الذسدية.

الذسدية ىي تيارات مغ الجديسات السذحػنة بالصاقة مرجرىا ما عي الخياح الذسدية ؟ الخياح 

عشجما تقتخب  مغ  .الذسذ، تتحخك بدخعات تتجاوز مميػن كيمػمتخ في الداعة وتشبعث مشيا إشعاعات

 .) كػكبشا ، فإن السجال السغشاشيدي السمتف حػل الأرض يذػىيا ويحسيشا

ثع السجال السغشاشيدي، تذكل كل عسل والعجب أن أحجاث تبخيج الأرض، ثع دوامات الحجيج، 

  .  لمجفاع عغ الحياة عمى الأرض مغ التيجيجات الػشيكة والسسيتة

 
 الإشعاعات الذسدية الزارة )أصفخ( div e rting (السجال السغشاشيدي للأرض )أزرق  (7الذكل ) 

 

 الحجيج في أجدامشا -4

أىع دور لمحجيج لو علاقة بػجػدنا الأساسي . يخجم الحجيج العجيج مغ الػضائف الحيػية في جدع الإندان

يعسل  كحامل للأوكدجيغ في الجم إلى كل خمية في الجدع عغ شخيق خلايا الجم فيػ  ." "الخمية البذخية

 ،والتي تعصي المػن الأحسخ لمجم يذبب غشاىا بالحجيج..الحسخاء التي تدسى الييسػجمػبيغ

 . إنيا تقخيبًا مثل سيارة أجخة تشقل الأوكدجيغ مغ الخئتيغ إلى جسيع أندجة الجدع 
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 . الحجيج ضخوري أيزًا لخلايا العزلات ووضيفة الجياز السشاعي السشاسبة

وىكحا فإن الجخامات القميمة مغ الحجيج في جدع الإندان والتي يػجج معطسيا في الجم تزخ ببقائشا عمى 

 . قيج الحياة

 
 ( لايا الييسػجمػبيغ الغشية بالحجيج8الذكل ) 

 
 سخ الحجيج -5

 يسخ الحجيج يسخ عبخ عخوقشا لتػصيل الأكدجيغ إلى الخلايان حتى تتسكغ مغ 

العسل ، ويشتذخ في العجيج مغ الأماكغ عمى الأرض حتى نتحػل إلى صمب  ، وىػ مػجػد في قمب 
 . عػاصف الذسذ الزارةكػكبشا ، مسا يخمق مجالًا مغشاشيديًا يحسي  مغ 

 . أفلا يدتحق ىحا السعجن أن يصمق عميو ممظ جسيع السعادن، كسا تجعي ىحه الػرقة بعشػانيا

لقج سسح لشا العمع بفيع بعس الحقائق حػل الحجيج والسعادن الأخخى ، لكغ مغ السؤكج أن ىشاك 
خمقشا  وكل ما حػلشا ، إلى ىحا إذ تذيخ  أسخار الكػن وأسخار  . الكثيخ مسا يجب اكتذافو في السدتقبل

 السعجن كلاعب أساسي مغ السدتػى الجديئي الرغيخ إلى الأبعاد العالسية.

  
 

 


